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Hazánkban, sajnos, inkább elvan-Az iparosok 

nyugdíjintézete.
A huszadik században, amikor 

úgy ipari, valamint kereskedelmi téren 
a fejlődés oly rohamos, hogy fokozott 
szorgalommal és kettőzött munka­
bírással kell az emberiségnek a létért 
harcolni, jobban és jobban testet ölt 
az emberiség azon óhaja, hogyha már 
oly kitartóan kell dolgozni az egyén­
nek, hogy saját magát és családját 
fenntarthassa, legalább arra az időre, 
amikorra munkaképtelenné válik, biz­
tosítson magának egy kis járadé­
kot vagy tőkét, hogy öreg napjaira 
no legyen reá szorítva embertársai 
esetleges könyöradományaira.

Ezen század legszebb szociális 
intézményei közé tartoznak a nyugdíj- 
intézetek, amelyek biztosítják tagjai­
kat az anyagi gondok alól arra az 
időre, amikor munkaképtelenné válnak.

Az angol állam humánus érzéké­
nek tanujeíét adta akkor, amikor meg­
hozta azt a törvényt, amely szerint 
minden egyes angol állampolgárnak 
joga van arra, ha öreg napjaira nem 
tudta biztosítani magának a megélhe­
tést. ezt az államtól követelje, amely 
bizonyos év járadék kiutalásával telje­
síti is ezt a követelést.

uak foglalva meddő közjogi vitával, 
semhogy ilyen nagyjelentőségű tör­
vényt hoznának és igy a magyar ál­
lam csak saját alkalmazottainak gon­
doskodott a nyugdijáról. A többi ál­
lam polgr, ha nem volt a k.enyéradó- 
nak nyugdij-intezete, vagy maga kény­
telen beiratkozni egy magán nyugdíj­
intézetbe, vagy pedig marad nyugdíj 
nélkül.

Egyre-másra létesülnek az uj 
nyugdíj-intézetek, amelyek mind szé­
lesebb körben szerzik tagjaikat, csu­
pán az iparosoknak nem volt ez ideig 
ily fajta intézményük.

A technikai vívmányok korát él­
jük, amidőn mindinkább a gép veszi 
át a kézműves munkáját, amikor azon­
ban az ipari balesetek száma is ará- 

I nyosan növekszik a technika fejlődé­
sével.

_ Végig tekintve az ipari balesetek 
statisztikáját, óvröl-évre rohamosan nő 
a számuk és ez ellen csupán gyenge 
kísérleteknek mutatkoztak-'»sen intéz­
kedések, amelyekkel meggátolni igye­
keznek az előforduló szerencsétlensé­
geket.

Ha már nem lehet oly óvó intéz­
kedéseket alkalmazni, amelyek által 
a minimumra redukálják a balesetek 
számát, ami igy is szerfelett nagy, 
gondoskodjanak arról, hogy a munka- | 
képtelenné vált egyén ne legyen nél­

külözésnek kitéve, vagy az esetleg 
hátramaradottak.

Ezen eszmétől vezérelve valósí­
totta meg a szegedi ipartestület a 
helybeli iparosok, nyugdíj-intézetét, a 
mely a maga nemében az első ha­
zánkban és amely kiterjeszti áldásos 
működését az ipartestület összes tag­
jaira és már most, az alapítás első 
evében a tagok száma a két ezren 
felül emelkedett.

Nem lehet eléggé dicsérni ezen 
ipartestület humanitását, amidőn ezt 
létre hozta.

Hiszen az iparos ember az, ki a 
kora reggelt óráktól késő estig verej- 
tékes munkát végez és ezen folyto­
nos, őrlő munka annyira tönkre teszi 
a szervezetét, hogy hamarább válik 
munkaképtelenné, mint pl. a szellemi 
foglalkozást űzök. Harminc évben ál­
lapította meg az ipartestület azt az 
munkaidőt, amikor joga van a tagok­
nak teljes nyugdíjra. X nyugdíj mini­
muma 400 K, a maximum 4000 K, a 

! mely határ megállapítása nagyon he­
lyes volt, rheft ézetr intézmény nem 
a nagyiparosok számára létesült, akik 
esetleg 8 — 10 ezer korona nyugdíjra 
tartanának igényt, hanem a kisiparo­
sok számára.

A nyugdíjjogosultság 10 évi munka­
idő után 40 százalékkal kezdődik, 
azonban oly tag, ki 10 éven belül 
lesz munkaképtelen, befizetett össze-

Bandika naplója.
írja : Pálffy József.

XIII.
Ab én konkurrensem.

Minden jó boltosnak vau konkurreníc. 
Nekem is van. A mozikban mar régebben 
mutogatnak képedet, melyekben egy bat 
eves Randika játszik, ugrál, nevet, ficánkol, 
bolondságokat csinál a közönség ■ nagy tet­
szésére. Ez az cn druszám párisi hu. Egész 
haris fel van vek, mint a lapok írják. OJyati 
nagy híresség lett, hogy az igazgatók kapva- 
kapnak rajta és most egy budapesti direk­
tor nagy pénzekért elevenen szerződtette és 
most a budapesti nép bámulja, mint valami 
primadonnát, vagy mint egy megyés püs­
pököt.

Hát cn nem irigylem tőle ezt a nagy 
dicsőségét. Utóvégre en is lehettem volna 
mozi-hős. Mert mit csinál a párisi Bandita ? 
-‘mint egy néjlány- képen láttám, folyton 
t ^pukkasztja a jó öreg, kövér szakácsnőt. 

Az semmi, az sraarji, biii.tn, az csak mán­
gorló. Éu meg szoktam pukkasztani az egész 
családot," az egész rokonságot, nem is szólva

a nevelőmről, Balamber űrről, aki mihelyst 
a sárgaságból kigyógyul, rögtön epeöro- 

, lést kap.
Különben én sohasem szerettem a 

.csodagyermekeket. Nem irigységből mondom 
azt, bizony isten nem, de nem tudok hinni 
az ő csodalatos tudományukban. Egyszer 
elvitt a papa egy kilenc éves szamolo mű­
vész estélyére. Az öklömnyi gyerek — nem 
az én öklömet értem alatta, hanem a fa­
vágóét — szóval a favagó-öklömnyi gyerek 
egész szam-oszlopokat, szám-palotakat, szám­
kastélyokat kivont, szorzott, gyökre emelt, 
gyökről leemelt, felkarjavai kitartott, meg 
az ördög tudja, mit nem csinált. Aztán a 
közönséghez fordult, hogy adjanak fel neki 
bármilyen nehéz példát. Hozzám is odajött, 
mint egyik közönséghez. Na megállj, most 
megfoglak, gondoltam magamban es aztán 
fennhangon igy szóltam:

— Mondja meg, mennyi négyszer 
kettő !

A számoló szemtelen művész elröhögte 
I magát, nem felelt és tovább ment. Persze,
I biztosan nem tudta.

Ezt a párisi mozis-Band it is ha clbiv- 
I .nánk magunkhoz, hogy . produkáljon valamit

cs ha olyan nagyszerű mókákat és csínyta- 
ianságokat tud csinálni a mozi-gép előtt, 
hát mutasson be termeszéiben valamit, több, 
mint bizonyos, hogy nem tudna semmit. A 
szomszéd ház egyetlen egy ablakát sem 
tudna kisliccelni, a kutyának nem tudná az 
automobilt úgy játszani, mint mink, hogy 
az egyik a gép, a másik a soffor és a har­
madik a büdösség. Na, biidösség biztosan 
nem tudna lenni, mere ahoz nagy művészet 
es főleg gyakorlat kell. Aztán biztosan nem 
tudna Tisza Pistát és alkotmányt játszani. 
Erre ugyan, ha lehetne, megtanítanám, de 5 
lenne benne az alkotmány, én meg aztan 
ietipornam, úgy, hogy tudom elmenne a 
kedve a babot tejföllel enni.

Tegnap este a vacsoránál felolvasta a 
papa a pesti újságból, hogy a párisi dru­
szám az orfeumban volt kissé szórakozni 
teljes inkognitóban, de mégis felismerték, a 
közönség éljenezte, az újságírók megrohan­
tak, de ó csak Keszler Józseffel, a nagy és 

. hires kritikussal állt szóba. Hát ezt már 
irigylem tőle. Nem Keszler Józsefet, hanem 
az orfeumot. Hogy szeretnék én orfeumba 
járni. Nagyon sok szép dolgot hallottam 
felőle. Akármit is beszél a mama, nagyon

vízvezeték, csatornázás és központi fö’ési vállalata
DEBRECKEN. Miklóa-u. 29. Telefon 937

Készít minden c szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat, angol 
elesetteket, szabadalmazott fagymentes udvari elesettet, kagylókat 
és kifolyó állványokat, központi fűtési berendezéseket, száritó készü­
lékeket stb, • Bádogos és szerelési munkák javítását és házak évi jókarban 

tartását a legolcsóbb árban számítom. ISI
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: ének háromnegyed részét vissza­
kapja.

Kzen intézmény létCcitésével kö­
vetendő példát állított fel a szegedi 
ipartestület s reméljük, hogy a többi 
ipartestük tek is igyekezni fognak tag­
jainak jól feif -gott érdekeben a példát . 
követni.

Az elsők sorában pedig Debre- j 
•ennek kell lennie, hol az iparos 
osztály oly nagy, hogy életképes lenne 
egy ily intézmény és azt hiszem, a 
helybeli iparosok csak örömmel ven­
nék azt, ha az ipartestület nagyérdemű j 
vezetősége foglalkozna, evvel a gon- j 
dolattal. mert nem csak magukkal j 
szemben tesznek eleget kötelességei- J 
nek, hanem családjukkal szemben is.

Gábel Dezső.

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

1913. február 28.
Tisza István gróf fél 11 órakor nyitja 

meg az ülést. Bemutatja Jankovits Béla 
mandátumát, melyet igazolás végett kiadnak 
a bizottságnak. Jelenti, hogy Berzeviczy 
Albert hat heti szabadságot kért. A Húz 
megadja. Jelenti, hogy báró Sennyey Miklós 
napirend előtti felszólalásra kért és kapott 
engedélyt.

Báró Sennyey Miklós az orszug színe
• iőtt nyíltan ki vauja előadni azokat az oko­
kat, melyek miatt kilépett a függetlenségi 
vártból anélkül, hogy függetlenségi érzelmeit 
feláldozta volna. Az obstrukcíóban részt nem 
vett, mert tudja, hogy az évtizedes obstrnk- 
ció elkoptatta az ellenzék egyetlen fegyve­
rét, a házszabályokat, aminek logikus kö­
vetkezménye ném is lehetett ma=, mint az 
elnöki erőszak. Az indulat és szenvedély al­
kalmas eszköz lehet a harctéren, de nem a 
parlamentbe«. (Helyeslés.)

Az a kérésé, hogy a Ház ne tárgyalja 
most a választói jogot, hanem keressen mó­
dot a helyzet orvoslására. Kétségtelen, hogy 
a jogrend megsértetett, tehát a helyzet sür­
gős orvoslásra vár. Ha erre ma nincs mód, 
akkor fel kell oszlatni ezt az országgyűlést.

Hegedűs Lorant a pénzügyi bizottság 
jelentését terjeszd be az adóreform életbe­

jo lehet az orfeum, ha huszártisztek járnak 
nele. Azt sem értem, hogy miért ne lehetne 
,:y erek nek, meg fiatal lányoknak elmenni 
oda. Tahin szégyenlenék magukat tőlük a 
szereplők. Erre nézve megkérdeztem a ne­
velőmet, Balambér urat, ki azonban jgy 
válaszolt:

— En nem tudom, még sohsem voltam
orfeumban.

— Na maga szép ember, mondtam én. 
Meg orfeumban sem volt és maga akar mé<-
• ngem nevelni. °

Össze is vesztem vele a'aoosan.
Elhatároztam azonban, hogy legköze- 

bb követelni fogom a papától, hogy vigven 
< i orfeumba. Ha a párisi Bandinak, annak 
a mozi komf.diásnak joga van ott megjelenni, 
akkor egy Haránti Bandi is megkövetelheti 
magúnak ugyanezt. Miért ne mehetnék en 
‘3 el, mikor sokkal fiatalabb vagyok. A 
p irisi Bandi a szinlap szerint hat éves, 
1 ''1:i :1 valóságban legkevesebb tizennégy, 
az én eveim száma pedig még egy tucatot

tesznek ki. Különben nagyon szeretnék 
vele találkozni, megkérdezném tőle, hogv 
milyenek a párisi nők.

léptetésének elhalasztásáról szóló javas­
latról.

Elnök jelenti, hogy a beteg földmive- 
lésügvi minisztert Easy József államtitkár 
helyettesíti, a szakfelvilágositásoknt Bartóky 
József és Tőry Gusztáv államtitkárok ad­
ják meg,

Harmadszori olvasásban elfogadja a 
Ház a fiatalkornak bíróságáról szóló ja­
vaslatot.

Névszerinti szavazással megejtik a 
jegyzőválasztást, a leadott 125 szavazat 
Almássy Lászlóra esiE, kit elnök megválasz­
tott jegyzőnek jelent ki.

Pirkner János előadó ismerteti és 
elfogadásra ajánlja az osztatlan közös lege­
lőkről szóló javaslatot.

Pop Caicsó István a javaslat ellen 
beszól. Balogh Jenő bejelenti, hogy a kor­
mány hajlandó a javaslatnak a kisajátítási 
joggal kapcsolatos rendelkezéseit elejteni. 
Szabó István kifejti aggodalmait a javaslat­
tal szemben. Ezzel az ülés véget ért. Holnap 
az adóreform elhalasztása kerül napirendre.

Leánygimnázium ügye 
a ref, egyház elölt,

A prssbyterium gyűlése.
Köztudomású, hogy a ref. egyházkerü­

let a debreceni felsőbb leányiskolával kap­
csolatosan leánygimnáziumot akar felállítani 
us pedig lehetőleg mar ez év őszére. Ehhez 
kívüle még két tényező : a debreceni 
egyház és a város hozzájárulása szüksé­
ges. A város már kilátásba helyezte támo­
gatásai.

A ref. egyház presbytermma vasárnap 
délelőtt fél 11 órára kitűzött gyűlésen fog­
lalkozik a fontos kérdéssel. Tőle is áldoza­
tot kérnek a leánygimnázium érdekeben és 
valósziniileg szintén készséggel segíti elő, 
hogy Debrecen egy ilyen modern intézmény - 
nycí gazdagodjék.

A presbyteri gyűlésen ezen kívül még 
számos tofitos ügy kerül elintézésre. A rész­
letes tárgysorozat a következő :

Jelentés arról, hogy a f. évi január 
26. napján tartott presbyteri gyűlés jegyző­
könyve és végzései január 29-én hitele­
síttettek.

a levéltárnak jelentése néhai K. Kiss 
József presbyter elhunytéról. Megüresedett 
helyének betöltése iránti intézkedés.

Iskolaszéki elnök jelentése néhai Zong 
János tanító haláláról és a temetésére vo­
natkozólag tett intézkedésről.

Esperes ur levele a kollégium pénztá­
rának tett adományok és az egyetemes 
konvent határozata alapján újonnan szer­
kesztett vagyonleltár nyomtatványának meg­
küldése tárgyában.

Hettesheimmer Ernő fols. leányiskolái 
tanár válasza a meghívóra.

Csáky Béla gazdasági gondnok válasza 
a meghívóra; a választás ellen beadott 
feiebbezés.

Márton Imre ügyvéd jelentése boldo­
gult Kostyál Frigyes hagyományáról,

Urav Sándor lelkész jelentése néhai 
polgár Kálmán Andris 100 koronás hagyo­
mányáról.

A püspök megkeresése a fels. leány­
iskolával kapcsolatban leánygimnázium léte­
sítése tárgyában.

A Népszerű főiskolai tanfolyam meg­
keresése 300 K segélyért.

A parocínális bizottság előterjesztése a 
földhitelintézeti 320.000 koronás kölcsönnek 
a Vecsey-Bruckner- és a felsőbb leány- 

• iskolai-alapok közt megosztása tárgyában.

Ügyvéd jelentése Váradi Szabó Miklós 
hagyatéka tárgyában.

A gazdasági bizottság végzése a csapó, 
kerti istentisztelet céljára szolgáló padok 
színjének kijavítása és az imaházi szolén 
kérvénye tárgyában.

A Szondy-Kenessey utcánként nem ké­
regétől; alapítványából való segélyezésért, 
beadott kérvényekre küldöttség! javaslat, 
Özv. Nagy Imréné, özv. Fórizs Áronnu. 
Acsády Károly né kérvénye.

A Csapó-kerti függetlenségi és 48-as 
olvasó-körnek előterjesztése a gazd. bizott­
ság végzése ellen 8500 K jelzálogos kölcsön 
adása tárgyában.

Iskolaszéki elnök jelentése Varga Béla 
kisegítő iskolai tanító részére 40 korona hit­
oktatási hozzájárulás helyett 60 korona adasa 
tárgyában.

Az iskolaszék f. évi végzése a városi 
tanács határozatára az iskolaépitcsi pro­
gramúi tárgyában küldöttség! hozzájárulás­
sal. a gazdasági bizottság végzése a Vecsey* * 
Bruckner-alapitváuyhoz tartozó és iskola- 
építésre szánt telek értékéről.

Az iskolaszék végzése a gyakorló is­
kola hat osztályúvá fejlesztéséből egyhá­
zunkra eső hányad elvállalása tárgyában.

Munkács város polgármesterének meg • 
keresése a honalapító Árpád fejedelem em­
lékére állítandó lovas szobor költségére 
adományok gyűjtése iránt.

A gyűlésen Diceóli József lelkész­
einek és Kovács József főgond nők fognak 
elnökölni.

Béke lesz.
A háború,
A porta pénzt kér,

Konstantinápoly, febr. 2,8.
A porta táviratilag felszólította Nabi 

basa római nagykövetet, hogy ma a külügy­
minisztériumtól jegyzékben kérje az onchy-i 

I szerződés tizedik pontja értelmében annak 
i az összegnek kifizetését, amely a Detto 
í Publique tripoliszi jövedelmei tőkésítéséből 
I ki köttetett. Az olasz államnak tizennégy nn- 
! pon belül kell a pénzt folyósítania. Har- 

rnincötmillió iirát Londonban, tizenötmilliót 
Parisban, a többit azoknál a bankoknál, 
amelyeket a porta kijelöl. Az összeg egy- 
harmadrésra a török államkincstárt illett.

Újabb csapatsz Állítás ok.
Konstantinápoly, febr. 28.

a gallipoli csapatok egy részének át­
szállítása egy másik ismeretlen helyre, ahol 
a partraszállitás tervbe van véve, tovább 
folyik, ma este is nagy csapatszállitmánvo- 
kat indítanak el a gaíatui rakpartról.

Békét !
j Szófia, február 28.

Politikai körökben hire járt, hogy Mah­
mud Sefket basa nagyvezér azzal a kérés­
sel fordult a konstantinápolyi orosz nagykö­
vethez, hogy mint közvetítő, indítsa arra a 
bolgár kormányt, hogy a béketárgyalást újra 
megkezdjék» A porta hajlandó volna Drina- 
polyrói lemondani a bolgárok javára és ha­
tárvonalul elfogadni a Midia-Ergene-Enosz- 
vonalat.

London. február 28.
Az angol kormány szófiai, athéni éj 

belgrádi követei által megkérdeztette, hogy 
mik a Balkán-államok békeföltételei. A porta 
állítólag h vjlandó a hatalmak egyik jegyzé­
kéhez nagyon közel alapon békét kötni.

Kiadó üzlethelyiség. Piac-u. 69. Blattner-féle üzlethelyiség megnagyobbítva 
28 rn. hosszúra, 5 m. utcai fronttal, pincékkel, í. év május 
hó l-tő! kiadó. Értekezhetni Kllmann Salamon cégnél, Piac-u. ?1.



f

1013 március l ÜEBKBCZm mSA9

London, február 28.
Hir szerint Tövük basa uj befeeföltéts- 

lekefc nyújtott át a külügyminisztériumban.
Összeül az albán kongresszus.

Trieszt, február 28.
Holnap, szombaton összeül itt az albá­

nok kongresszusa. A napirenden van az ön­
állóságnak, az elhatárolásnak, Albánia kor- 
raanyformájának, a blokád megszüntetésé­
nek kérdése. A trón betöltésének kérdésével 
a kongresszus nem fog foglalkozni. A hir, 
hogy Izmádl Kemál ide fog érkezni, nem bi­
zonyult valónak.

A szerbek kikötője.
Belgrad, február 28.

A szerb kormány nagy buzgalommal 
dolgozik azon a törvényen, amely szerb ki­
kötőnek fog megjelölni egy tengerparti va­
rost. Három varos jön számításba: Durazzo, 
Aleszo és Medua. Hamarosan eldől, hogy 
mely várost jelöli meg e célra Szerbia. A 
döntést azután bejelentik Londonban.

A román-bolgár ügy.
London, február 28.

A Daily Telegraph tudni véli, hogy a 
hatalmak együttesen kérni fogják a román 
kormányt, hogy ne csak a hatalmak közve- 
ticését fogadja el, hanem a hatalmak dönté­
sét is. Ha azonban Románia továbbra is vo­
nakodik, akkor a hatalmak értesíteni fogják 
Bulgáriát, hogy Bulgária is csak a közvetí­
tést köteles elfogadni.

Szerbek veresége.
Konstantinápoly, febr. 2S.

A hivatalos jelentés szerint Csa­
ta Rizsa környékén annyira átázott a 
taiaj, hogy a hadműveletek szünetei­
nek s katonai események nem voltak. 
T'rimipoly bombázása folyik,

Belgrad, febr. 28.
a Burdica melletti (-salánál a 

szerbek vesztesége 200 halott, «70 
sebesült cs 640 fogoly, a montene- 
gróiak részéről 1700-ra tehető a ha­
lottak és sebesültek száma.

A symphonikusok 
hangversenye.

fi filharmóniái társaság estéiye.
Derek inunkat végzett Kun László s a 

vezetess alatt álló zenekar, a filharmóniai 
tarsasagnak pénteki hangversenyén.

Mindjárt a megnyitó gyanánt előadott 
Sakuntala mintaszerűen tökéletes vissza­
adásával meghódította a közönséget, mely a 
nagy tért elfoglaló pódiumnak megváltozott 
helye miatt csak kenyelmetieuül volt el­
helyezhető.

G old marknak ez a fiatalos erőtől duz­
zadó suverturje, melyben az uj szín hatások 
áltál fölhevített fantázia a távol keleti égen 
felragyogó szivárványt ép úgy ^ meglátja, 
mint az iliaUcrhes éjben röpködő fénybogárka 
szelíd fénylését, ráfi in alt hangszerelés révén 
az eratikának adott eddig soha nem hallott 
buja, izzó hangot.

A zenekar érdeme, hogy a mit teljes 
méltatásra talált s hogy annak legfinomabb 
árnyalatai sem vesztek cl, habár e tekintet­
ben az első sorokban ülök erősen szenved­
hettek a kedvezőtlen akusztikai reflexiók 
miatt.

A patriotizmus hozta magával, hogy 
két magyar irályu szerzőnek müve is be­
mutatásra került. Ezért kellett a közönség­
nek meghozni azt az áldozatot, hogy llu- 
baynak inventióban és haugszcrclésben sze­
gényen maradt két zenckepet meghallgassa. 
Vigasz gyanánt éreztük Chavárinak tartal­
masabb Rhapsodiáját, valamint Volkmannak 
poetikus surcnádját, melylyel a zenekar az 
előadáson is meglátszó" szeretettel foglal­
kozott

Az estélynek tnlajdonke'pem magvát a 
beethoveni f) moll aymphoma képezte, mely­
ben oly igaz hangokkal van megírva a 
gyarló emberi számításon keresztülhnzódó 
vörös fonal ; a végzet szereplese ; a mú­
landó ember örök küzdelme a feltartózhat- 
lan enyészettel ; — az emberi alkotások 
rommá hullása a sors kérlelhetetlenségének 
befolyása alatt.

Aki tudatosan járja a földi vándorlás 
útjait, az előtt nem idegen a végzetnek meg- 
megujuló, intő kopogtatása, melylyel a ko­
porsóiéitól leszögezéséro figyelmeztet. Az 
egész első tételt uraló eme alapgondolatra a 
a panaszosan zokogó cellószólammal beve­
zetett Largo következik, melynek merész 
figuratója közé szőtt modulatiának andalító 
themaja a lelket a lethargia álmába sü- 
lyeszti, melyből csak a scherzo helyét el­
foglaló harmadik tétel felsóhajtására riad fel.

Abban a nehány taktusban, melyben a 
c-moll komorsága a vissza nem fojtható 
c-durral oly élet-haláltusát vív meg, meg van 
rajzolva a lemondás, az öafeledtség, a kür* 
delem kétségbeesése, a feltámadó eszmeló- 
dés, az életerő felcsillanása s a sorssal 
megbirkózó férfias elszántság: az akarat 
győzelme a balsors felett, mely győzelem 
a megreszkettetö dissonantiák után acélosan 
harsogva tör elő a IV. tetei napfényes, 
diadalmas fanfar-zengésében.

A Kernerék által bemutatott Eroica óta 
soha nem csapkodtak ily elementáris erővel 
a hangok özönlő hullámai. Soha ily mélyen 
nem markolta meg kedélyünket a világfaj­
dalom, mint ebben az clmulhatatlun sympho- 
niában, mely felett száz évek suhantak 
el a nélkül, hogy értket megtördelték volna.

A zenekar igazan hivatásának maga­
sán állott, mikor a közönséggel nemcsak 
megerttette, de lélektanilag elfogadhatóvá 
is tette a borongod hangulatra következő 
jubiláló kitörést, mely irányban első sorban 
a tetőtől talpig muzsikáiig, jóizlésü Kun 
Lászlót illeti a kétségtelen érdem.

,V tulgazdag müsop és a beethoveni 
zenekar erruptiv hatásaiban kifáradt közön­
ség mar csak fel figyelemmel tudta követni 
a hangszereled legelső mesterének, Berlioz­
nak Rákóczy-indulóját, de a fáradságból 
eredő közöny már az első taktusok után is 
tért engedett amaz ellenallhatlan, vértforraló, 
arcokat kipiritó lelkesedésnek, melyet a 
Riikoezy mcghallása rendszerint gyújtani 
szokott, most pedig, mikor a teljes zenekar 
zúgta a legszebb magyar induló halottakat 
feltámasztó hangjait, a közönség zajos és 
hosszantartó ovációkban fejezte ki háláját a 
karnagy cs derék gárdája iránt.

Drumár János.

Szabi Miklós
férfi-, fiú- és gyermekruha nagyáruháza
Dei>reczen,Piao-n. 19. sz,

(az Alföldi tak. szemben)
Csakis március Mg kaphatók a .Ver­
seny* rulia áruraktárból visszamaradt 

férfi cs gyermekre Mákból
hallatlan olcsó árakban

finom télikabátok már 26 koronától
„ öltönyök ,, 18 „
„ felöltők „ 19 „

Fin öltönyök ,, 12 „
,, felöltők „ 14 „

Gyermek öltönyök ,, 6 „ 207
kitűnő szövetből.

Ezen árak csakis március 1-ig maradnak ér­
vényben és csakis Plac-ntoa 19. szám alatti 
nagy aruhazamban kaphatók, tessék vételkény­
szer nélkül aruraktáram óriási nagyságáról meg­
győződni. -- Külön egész finom ruha osztály! 
Raglánok és öltönyök 75 80 kor.-ig. - Olosó 

szabott árnk.
Telefon 10—64. Telefon 10—64.

Fiók üzletem Külön úri szabóság
teljesen meg- ós

szűnt 1 szövet raktár.

Városháza.
A muukásnyomor enyhítése. Deb­

recenben is nagy a munkanélküli munkások 
szama. A szociáldemokrata párt kérte a 
várost, hogy valamelyes anyagi támogatást 
adjon ezek számára. A tanács felhívta a 
főkapitányt, hogy a viszonyokhoz mérten a 
szükséges összegről tegyen előterjesztést.

Megtagadott kérelem. A Nyomdász 
Sport Klub pályát akar létesíteni s ehhez 
teret kért a varostól. A tanacs azonban 
tegnapi ülésén a kérelmet elutasította azzal 
az indokolással, hogy a DTE.-nek vau pá­
lyája s azt használhatják.

Beöthy
visszalépése

és a városi tanács,
Mi zavarta mep a szlnügyet ?

A városi tanacs tegnapi ülésén kijelen­
tették, hogy Beöthy László fővárosi szín­
igazgató visszalépett a debreceni színház 
bérlététől. A lemondásra vonatkozó bead­
ványt, a tanács, mint kifejezetten nem hozzá­
tartozót, a színház-bizottság elé utalta. A ta­
nács ugyanis ilyenformán arra az álláspontra 
helyezkedett, hogy a sz in ház-bizottság a 
maga hatáskörében szólította fel ajánlatté­
telre az önként jelentkező Beöthyt, az is 
foglalkozott az üggyel, amely nem juthatott 
el olyan stádiumba, hogy a tanacs ele ke­
rülhessen. Tény az, hogy hivatalosan a ta­
nács mit sem tud a Beőthy-fele tervről, a 
Beöthy vei való érintkezés eszméje a szín­
ház-bizottság kebelében született meg s a 
tanács, ba már ebben nem vett részt, még 
kevesbe kér a színes álom elparentálásáből.

A tanácsülésen igen tekintélyes hely­
ről hangzott el az a vélemény, hogy a szín- 
ház-ügyet az ide-odavaló kapkodás za­
varta meg. Ez a bekövetkezett s minden­
nek, csak szerencsésnek nem mondható ese­
mények őszinte kritikája. Óvták is a taná­
csot az ide-odavaló kapkodástól 8 ha hall­
gatott volna rá, most nem lenne a szinház- 
k érd és ennyire bonyolult és ilyen súlyos. A 
válság kitörése idején főként a polgármes­
ter, a kulturtanacsnok és a rendőrfőkapitány 
nem akartak belemenni a mentő-akcióba és 
ha a tanács akkor csinál tabula rázát, 
akkor a bérlet-összeggel biztosítva van 
a színház jelene s a jövőre nézve 
most nyűgödLabban dönthetnének. Mig így a 
varos rizikójába szakadt a színház s a vá­
roson a felelősség.

A tanács ülésen K Tóth Mihály kul­
turtanacsnok jelentette be, hogy Beöthy le­
mondott a színház szándékolt bérleté: ől. Le­
mondott — ngymoiid — Zilahy Gyula, le­
mondott Békés Gyula, lemondott ifj. Schwarcz 
Vilmos, lemondott hát Beöthy is. Javasolja, 
hogy a lemondó levelet tegyek át a színház- 
bizottsághoz s ez egyszersmint adjon javas­
latot a színház jövőjére vonatkozóan is.

Körner Adolf: Beletenném a határo­
zatba, hogy áttesszük a Reőtby-ügvet, a 
melyről a tanácsnak hivatalosan tudomása 
nem volt.

Kovács József: Éu egyszersmint meg­
jelölném a;.t is precízen, hogy a szinház-bi- 
zottsag mire adjon javaslatot ? Ami szín- 
ügyünket az ide-odaraló kapkodás zavarta 
meg.

A tanács a Körner Adolf pótlásával 
elfogadta az előadói javaslatot.

Értesülésünk szerint a színház-bizott­
ságot a jövő héten kedd vagy szerda 
délutánra hívják össze. Ekkor fogják tár­
gyalni a Beöthy lemondását és esetleg 
propoziciót tesznek a színház jövőjére nézve. 
Alig hisszük, hogy a bizottságnak ezek után 
kedve lehetne még egy főv.árosi vállalkozó­
val kísérletezni. Pláne olyannal, akinek csak 
neve van. de kellő anyagi ereje nincs. Már

m

t
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))dig a Zilahv-eset csak elég taunbágol 
szóig .Ihat arra nézve, hogy a színházhoz 
biztos tőke! — és nem hitel — kel! min- 
<1 nvkelőtt.

APOLLO
mozgó színház

Piac és Mikiós-u. sarok.
Igazgató : Deési Alfréd.

"Waldemár Psylauder a legnépszerűbb mozi 
a: inész felléptével

J9l rW m rJT €>
ih/i-rcleni gyermeki norclis dráma 2 felvonásban.

Express házasság, „Goumont" vígjáték 
1 felvonásban.

Az Ismeretlen jóltevő. Életkép. 
Libapásztornő. Humoros.

Szombaton délután 3 órakor egy nagy gyermek 
eléadás. — Overmok miieor.

Színház.
Éva — habbal. Király Ernő felléptével 

tegnap este az Éva került színre. A vendég 
Elaubcrt-et, a gyárost játszotta és énekelte 
hatásosan. Mulatságos jelenet történt a ha« 
bogtortával, amely azonban sok babtorta 
nélkül. Nos, a hab, amely a torta uniformi­
sát öltötte magára, most nagyobb szerepet ; 
kapott cs nemcsak a háttérből került a szín- j 
pad közepére és Zilahyné nemcsak a sarká­
val, de egészen belelépett. Nemcsak a ci­
pője, do a harisnyája is megfürdeti a hab­
ban. Es hogy Borbély Lilinek is legyen va­
lami baja a habbal, hat ő meg majdnem 
elcsúszott — tánc közben — a habon. A 
Ka-sai alakítása ellenben ötletes és kedves 
volt — bab nélkül is. És miután font a 
színpadon olyan sokat haboztak", iont a ki­
tűnő Mártonfalvy biztos és sohasem habozó 
..ézzel dirigálta a zenekart.

Heti műsor : Hétfőn: Faun, jatcít A) 
bérlet. Kedden : Nóra, színmű B) bérlet. 
Szerdán d. u. Tglói diákok, diáktörténot. 
Ifjúsági előadás. Bérictszünct. Este : Milli­
árdos kisasszony, operett. Uj betanulással 
C) bérlet. Csütörtökön : Nebántsvirág, ope­
retté A) bérlet. Pénteken : Elnőkné, vigjá- 
t-k.Újdonság B) b riet. Szombaton: Elnőknú, 

íját ék C) bériét. Vasárnap délután : Víg 
özvegy, operette. Mérsékelt helyárakkal. 
Bérletszünet. Este: Trylbi, drama,' Sebes« 
•véri Géza föllépte. Kis bérlet. Hétfőn : 
Frankfurtiak, vígjáték, Sebestyén Géza 
;ellepte A) bérlet. Kedden : Velencei Kai- j 
már, színmű, Sebestyén Géza fellépte B) j 
bérlet.

Megsürgetett számadás. A város 
által csinált és azóta össze is dőlt mentő­
akció alatt tudvalevőleg ifj. Schwarcz Vil­
mos, mint a hitelezők megbízottja, vezette a
-zinház anyagi ügyeit. Ifj, Schwarcz Vilmos 
mar régebben lemondott s a város várta az­
óta, hogy a színház üzletmenetéről beter­
jeszti a számadásokat. Minthogy ezek még 
czide g nem érkeztek meg, a tanács elhatá­
rozta, hogy megsürgeti a számadások betér- 
j ‘sztését.

A Debreceni Vonósnégyes Társa­
ság (amelynek tagjai; Füredi Sándor I. 
hegedű. dr. Szilágyi Imre II. hegedű, Pirc- 
bauer Ferenc (helyette dr. Füredi Lajos) 
viola és Füredi Samu gordonka) holnap, 
vasárnap délután fél 5 órakor tartja a Deb­
receni Zenede dísztermében első népszerű 
■ érleli kamarazene hangversenyét P. Mól tár

I Margit z..»i!;.'.: „uuuvw.-znú .mzremüködésével.
1 Műsor a :;öv tkező; 1. sz. Mendelssohn • d
j ilur vonósnégyes (Allegro vivace, Menuette, 

Andante espressivo, Presto con brió., 2. sz. 
a) Mendelssohn : Variations sorienses, b) 
Schumann : Traumeswirren, c) Chopin : As 
dur Polonaise, előadja F. Molnár Margit 
zongoraművésznő. 3. sz. Beethoven : C moll 
vonósnégyes (Allegro ma non tantó, Andan* 
tinó Seherzoso, Mennetto, Allegro.) A hang­
verseny iránt óriási az érdeklődés, amit j 
természetesnek is találunk, mert eddig hiá- I 
nyát éreztük az ily egyesülésnek. Most már i 
Debrecen városa is ddicsekedbetik, hogy i 
neki is van salat művészi nívón álló vonós- j 
négyese, amely a varos közönségének alkal­
mit nyújt, hogy a klasszikus zenét magas 
színvonalú kivitelben élvezhesse. Kéretnek a 
bérlők, hogy jegyeikor, Csathy Ferenc könyv­
kereskedésében a mai napon s holnap reg­
gel 10 óráig átvenni szíveskedjenek. A kik 
bérlet-előjegyzéseiket még nem űzették, azok 
Csáthvnál fizettik bérleti jegyemet.

A Szent Erzsébet^Egylet szín­
házi estélyoi. A Szent Erzsébct-Egylet áp­
rilis 4. és 5-ikén színházi estélyeket akar 
rendezni. A tanács átengedte a színházat.

Uj magyar opera. Buttykav Ákos, 
bolygó görög es a Hamupipőke szerzője, 
mint értesülünk, uj operát ir Mohácsi Jenő 
dr. szövegére. Az operának Kaspar Hanser 
a ciaio és a cselekmény NTirnbergbon játszik 
a múlt század első felében. Az opera hőse 
a csodálatos sorsú lelenc, akinek származá­
sáról és életérül könyvtárra valp könyvet 
irtuk a tudósok és történetírók.

Az Uránná mai, nagyszerű uj 
műsora. 1. Zene. Előadja az Uranus zene­
kara. — 2. Egy érdekes házasság. (Komikus 
történet.) — 3. Az 1913. (idei) Nizzai dar­
uéval. (Helyszíni felvétel.) — 4. „Ezüsthold“ 
a törzsfőnök leánya. (Indus dráma.) — 5.
Ki van a szekrényben ? (Vig jelenetek.) —
6. Zsiráfvadászat a mászni pusztán. (Ere­
deti felvétel.) — 7. ,Pista szűk cipője. (Ka­
cagtató komédia.) — 8. Móric a Balkán bá­
bomban mozifelvételeket készít. (Rendkívül 
nevettető.) — 9. Hugenották vagy : a cal- 
vinistii martyr. (Szenzációs drama 2 részben. 
Balzac regénye nyomán.) Az előadások este 
6 érától rendes helyárak mellett kezdődnek. 
Bemenet 6, 7, 8, és 9 órakor. Bérlet, tiszt­
viselő és lcedvezményesárn trafikjegyek ma 
érvényesek. Holnap, vasárnap utoljára ez a 
remek műsor.

Csodaszép fólhelyáru gyermek- j 
előadás lesz ma délután az ,Uranus* j
intim és előkelő helyiségében. Külön o ! 
célra a legnagyobb gonddal összeállított j 
műsor kerül bemutatóra, melynek minden I 
száma az Uranus eddig is nagy sikereket j 
elért jó ízléséről tanúskodik. Az Uranus gyér- j 
mek-előadásai is csak tanítanak cs keile- > 
mesen szórakoztatnak. Képei tiszták, nem | 
rezegnek, nem bántanak és a legszebb ; 
újdonságok dominálják műsorait.

Hugenották vagy a Calvinista 
martyr szenzációt keltő drama két felvo- j 
násban, Balzac regénye nyomán készült, j 
nagv-zerü müvészfelvétel kimagasló száma i 
az Uranus mai uj műsorának. Az előadó 
művészek : Leeamus Janos M. Bemard, a 
Comedle Francais tagja. Lecamus Kristóf 
Angelo, a Comedle Francaís tagja. Stuart 
Mária Mles Revone, a Comedle Francais 
tagja. Medici Katalin Dionne, az „Odeon* 
tagja, Babette Pascal az „Odeon“ tagja. A 
remek felvétel a világhírű és legnagyobb 
filmgyárból, a „Páthé Frércs“ cégtől került 
ki, ami elég bizonyítók arra, hogy e felvétel 
remeke a lelnem itogvafiának.

A Nyomorultak csütörtöki 6»
pénteki (március ti és 7-iki) Összes elő­
adásaira előjegyzett jegyek az Uranusban 
a pénztárnál ma délután 2 órától kezdve 
már kiválthatók. Ez alkalomból mar a mai 
naptól kezdve elővételi pénztár is lesz 
mindennap d. u. 2 órától este 11-ig. Vidéki 
és környékbeli megrendeléseket telefon ut­
ján is felvesz az Uranus igazgatósága és 
az ilyen utón rendelt jogveket az előadás

napjáig, illetve március hó 6-ig fentart. 
Bármilyen előjegyzett és fentartott jegyek 
6-ika déli 12-ig lesznek fentartva, azután az 
előbb jelentkezőknek adódnak el. Az elő­
adások bgy 6-án, mint 7-én d. u. 3, 6 és 9 
órakor kezdődnek.

Korcsmáros,
aki lelőtte a vendégét.

Kilenc korona miatt
Tegnap délután súlyosan válságos álla­

potban szállították bo a" közeli Szaniszlóról 
a debreceni közkórházban ifj. Csüllőg Km- 
dór 29 éves, nős napszámos embert. Csül­
lőg Sándornak lösche van a balkézén ; a sé­
rülés kezdetben nem is látszott valami sú­
lyosnak, de később oly veszedelmes jeli ger 
öltött az állapota, hogy kórházba ‘ kellett 
szállítani.

Így került a debreceni rendőrséghez az 
egész ügy, mely nem kis mértékben "szokat­
lan és élénkén példázza azt, hogy a jó vi­
déken milyen könnyen fizetnek mindjárt 
késsel, bicskával, revolvcrgolyóval az embe­
rek egymásnak.

Csüllőg Sándor esete ott kezdődött, 
hogy február hó 25-én este négy társával 
betért Krémer Ferenc szaniszlói korcsmá­
jába és pátinkázni kezdett. Fizetésre kerül­
vén a dolog, Csüllög bankópénzzel fizetett. 
A korcsmáros megragadta az alkalmat és 
levont a pénzből kilenc koronát,

— Régi tartozása ez kendnek, most, 
megveszem magán.

Csüllögnek nem volt innyére a dolog 
ellenkezett, amiből szóváltás támadt.

— ndja vissza a kilenc koronát, kü­
lönben meggyűlik velem a baja, mondta 
Csüllög és a korcsmárosra támadt. Ékkor 
Krémer Ferenc revolvert rántott elő és 
kétszer a vendége felé lőtt. Egyik golyó 
talált és Csüllögőt karján megsebezte. ~

Az esetről a közkórház telefonon érte­
sítette a rendőrséget, honnan Hortobágyi 
Ernő rendőrfogalmazó rögtön kiment és ki­
hallgatta a sérült embert és vallomásáról 
terjedelmes jegyzőkönyvet vett fel. Csüllög 
azt állítja, hogy a korcsmáros minden ko­
molyabb ok nélkül használta revolverét.

Az
uj Bika-szálloda

és a
második színház.

Április elsején 
megkezdik az építést.

Köztudomású, hogy a mostani Bika­
szállodát lebontják és a helyén, valamint a 
hozzácsatolt telken egy nagyszabású kávé­
házat és szállodát fognak építeni, továbbá 
Debrecen második színházát. Erre vonat­
kozólag a tervek már minden fórumon jó­
váhagyást nyertek, tehát egy teljesen elő­
készített dologról van szó, " amit már nem 
zavarhat meg és nem befolyásolhat semmi.

A terv kivitele egy kevés késést a 
feszült pénzügyi helyzet miatt szenvedeti. 
Mert hiszen nem kis összeg, hanem ponto­
san hárommillió is kétszázezer korona 
tőke szükséges ehhez a vállalkozáshoz. 
Ennyibe kerül ez a nagyszabású építkezés. 
De már ez is biztosítva van s igy az épít­
kezést nem hátráltathatja már semmi.

A Bika-részvénytársaság elhatározta, 
hogy április elsején feltétlenül megkezdik 
az építkezési munkálatokat. A tegnapi 
tanácsülésen éppen ez iránt intéztek kérdő.-. 
K. Kiss József Jr. városi tb. ügyészhez, ^
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r vénytársaság ügyészéhez, aki így gyilát­
kozott :

— Németh András ma s.irni fog. Ma 
ni.gv el neki a felmondás. Április elsején 
kezdőjük az építkezés.

Értesülésünk szerint az építkezést úgy 
konternpiálják, hogy ez cv novemberére a 
kávéházi, a jövő ev májusára a szállodai 
•esz, a jővö óv szeptemberére pedig a 
különálló uj színház fog olkószülni. Rc- 
i,ivük, hogy sikerül erre az időre az cpit- 
jv zést egészen befejezni.

Az uj színház, amely tehát már a jövő 
,‘v őszen megnyílhat, éppenséggel nem lesz 
kisméretű, sőt a befogadó képessége csak­
nem olyan nagy lesz, mint a városi szín­
imé. Nevezetesen 750 ülőhely lesz benne 
s összesen körülbelül ezer ember nyerhet 
benne elhelyezést. A városi színházban zsú­
folt, tömött ház esetén lehet valamivel né­
pesebb közönség.

A második színház tehát a közel jövő­
nek már nem mint kérdése, de valósága 
allhat előttünk. És ha ezt tudjuk, akkor nem 
nagyon lehet ok sajnálkozni azon, ha mo­
mentán egy színesen beállított fővárosi szín­
házi élet illúziói szertefoszlanák. Ha a má­
sodik színház meg lesz, akkor mindenféle 
ígéretet és még szerződéses kikötéseknél 
i biztosabban fog itt fővárosi színházi éle­
tet teremteni a természetes, az egészséges 
konkurrencia.

fi nagyváradi 
v'ILMO S-hDszárokat 
nem helyezik át Debrecenbe.

Ellenőrizhetetlen forrásból az a hir 
került szárnyra, hogy a Vilmos huszárezred 
Nagyváradon állomásozó zászlóaljat legkö­
zelebb Debrecenbe helyezik át. Nagyváradot 
megfosztják a délceg Vilmos-huszároktól, a 
közöt armádia nagyra tartott és becsült jó 
lovasaitól. A debreceni és nyomában a fő­
városi sajtó, mint befejezett tényt korpol- 
tálta a Vilmos huszárezred áthelyezését.

Egyelőre szó sincs arról, hogy a 
Vihnos-huszárezred nagyváradi zászlóalját 
elviszik akár Debrebcnbe, akár máshová.

Tegnap nagyváradon időzött a Vilmos- 
himz rezred parancsnoka, Berzeviczy Béla 
alezredes s a parancsnok a következőket 
mondotta :

— A nagyváradi , zászlóalj elvitele 
m"-t nem aktuális. Én nem tudok róla 
semmik Ha egyes lapok megírták, hogy 
a zászlóalj Debrecenbe kerül, rósz in­
formációkat szereztek. Nem olyan könnyii 
nolog egy zászlóaljat egy-kettőre más- 
varosba vinni. Hosszadalmas eljárás előzi 
meg ez áthelyezéseket és nekem semmi­
lyen eljárásról must nincs tudomásom. 
Ha folytak volna tárgyalások, akkor ne­
kem is tudomásom lett volna róla.

— Azt hiszem, hogy a hir unnak 
kapesan került forgalomba, mert Debre­
cenben nj huszárlaktanyát épi enek. Az 
uj laktanya azonban a honvéd lmszávság 
fészere épül. az valószínű, hogy egyszer 
elhelyezik majd a Vilmos-huszárezrcdet, 
ahogy azt a hadvezetésig jónak látja. De 
ki tudja, hogy mikor történik még ez. 
Akkor is, ha az áthelyezés bekövetkezik, 
bizonyosra vehető, hogy a Vilmos-hnsza- 
rok helyébe más ezredbeli közös hu zár- 
zászlóaljat osztanak Nagyváradra. Nemré­
gen arról volt szó, hogy az ezredet Szé­
kesfehérvárra viszik, c felett azonban ré­
gen napirendre tértek.

JpBST" Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája,

Újdonsága*.
* Vasárnapi istentiszteletek. Holnap,

a református templomokban a követ­
kező sorrendben tartatnak meg az istentiszte­
letek: a Nagytemplomban prédikál Kon­
rad Zoltán seged-leiítész, a Kőtemplomban 
0 órakor Bodnár Gábor segéd-lelkész, 11 
érakor Könyves Tóth Kálmán lelkész, a 
Kossuth-uteai templomban Pel• skey Sándor 
vallás-tanár, nz Ispotályi templomban Pol­
gár Gyula segéJ-lelkcsz, a városi szegény­
házban Hajdú Zsigmond püspöki titkár, 
a_ Csapókerti imahazban Kovács János val- 
lás-oktató lelkész, a Homokkerti imaház­
ban Boér Károly vallás-oktató lelkész. Va­
sárnap délután tel 5 órakor a főiskolái 
oratóriumban vallásos estély lesz.

* Kinevezések. A király Czitó Ká­
rolyt, a debreceni 2. honvéd huszárezred 
parancsnok it a 3. honvéd lovasd mdár pa­
rancsnokává, Flohr János alezredest pedig 
a debreceni 2. honvéd huszárezred parancs­
nokává nevezte ki.

* Népgy ülések a választójogi ja­
vaslat eiien. A reform-társaság jövő va­
sárnapi gyűléseinek különös fontosságot köl­
csönöz az, hogy minden valószínűség szerint 
már a következő napokban döntő esemé­
nyek előtt állunk. Az előjelek szerint ugyanis 
már a gyűlések utáni napon megkezdődik az 
általános politikai tömegsztrájk. A gyűlések 
március 2-ikán, vasárnap délután 3 órakor 
lesznek a következő három helyen : 1. Ma- 
róthy György-utca (ezelőtt Morgó-utca) 4. 
szám alatti Munkás-otthon termében. 2. A 
homokkerti olvasó-körben, o. A Nyilas-tele­
pen, a Tokai-féle vendéglő termében.

* A mai jogász tánc-estély, a lá­
zasan vált jogás: tánc-sstéiy napja elérke­
zett: ma este 8 órakor kezdődik a Royal- 
szulló dísztermében és az előjelekből ítélve, 
szak lesz az eljövetelét megígért fényes 
publikumnak. A pazar műsor vonzerővel 
hat a város es a vidék inteligenciájára. A 
bájos hölgyszereplők s az összes közreműkö­
dők, de az egész rendezőség buzgalma a 
biztos siker r m ínyével kecsegtetnek. A 
műsor újra változást, de ezúttal örvendetes 
változást szenvedett. Irinyi Ily urleány és 
Perezel Miklós ur dialógja technikai okokból 
elmarad s helyette Irinyi Ilv urleány mono-

j lógot mond a táncról, melyhez a zongora-
I kíséretet dr. Jóua Kálmán ur látja el, Nagy
• Károly joghallgató festőművész pedig gyors 

karikatúrákkal illusztrál. A tánc pedig reg­
gelig tart, mert a jogász ifjúság azt a célt 
tűzte ki maga elé, hogy a fiatalság mulas­
son, de igazán.

* A kereskedelmi éa iparkamara
iparos-osztályi gyűlése. A kamara ipari
szakosztálya tegnap tartott ülést Debreczeni 
Lajo elnöklésével; a jövő héten tartandó 
közgyűlés ipari érdekű ügyeit vitatta meg 
e gyűl s és számos ipari ügyben nyilvání­
tott szakvéleményt.

* A debreceni zenede Vár-utcai
helyiségében — alsó osztályú növendékei 
haladásának bemutatása végett — március 
hó 2-án, vasárnap d. c. 11 órakor hangver­
seny-matinét rendez, melyre a t. közönséget 
az igazgatós.tg tisztelettel meghívja.

* Egyesületi élet. A városi adóhivatal
kebelében alakult „Segély Egylet* alapsza­
bályait a m. kir. belügyminisztérium jóvá­
írna: vási zárad kcal ellátva, megküldte a vá­
ró- i tanács utján az egyesület elnökségének. 
a nemes célt szolgáló egyesület, mely min­
den zaj nélkül működik, segélyt, támogatást 
nyújt tagjainak, ha a nehéz, súlyos élet­
viszonyok megkívánják, ajánljuk a könyö­
rületes szivek támogatására. Az alapitó tag­
díj 50 korona, rendkívüli tag fizet évenkiut 
2 koronát. Az egyesület évi rendes_közgyü- 
lásét f. évi március 8-an, d. u. 5 órakor 
tartja meg (Városház fél emelet 10. sz.) szo­
bában, melyre tagjait ezúton hívja meg az 
elnökség. X segély-alap javára újabban ér­
kezett következő adományokért : Kölcsönös 
segélyző-egvlet, Reicbmann Arm in-féle kő­

bánya r. t., Löfkovits Arthur 10—10 kor. 
özv. Szikszay Albcrtné 6 kor., Luszíig Ka­
roly, Kardos László, Takarék és Hitci-mu- 
zct, Korona Takarék, Alföldi Takarék pénz­
tár, Debreceni Hitelbank, Közgazdasági Bank. 
Ipar és Kereskedelmi Bank, Általános For­
galmi Bank, Trnka-Gözmalom, dr. Kcnózy 
Gyula, özv. Bányai Istvánnv, Riesz Henrik, 
Hortobágyi Gőzmalom, Stern József kefegyár, 
Faipar r. t., Debreceni Bank 5—5 korona, 
Ottó Sándor, Ekli József 4—4 korona, Pol­
gári Takarék Segélyszövetkezet, Debreceni 
Lajos, Erzsébet-maiom, Fáik Ármin és társa 
3—3 korona, szintén lapunk utján mond ha­
lás köszönetét az elnökség.

* Megyllkolta a feleségét. Hajdú - 
hadházról egy szűkszavú távirati jelenten 
érkezett a debreceni kir. Ügyészséghez, hogy 
ott Veres Gergely földműves tegnap délutín 
fél öt óra tájban meggyilkolta volt felese­
gét, Gulyás Zsófiát. Baltával támadt reá s 
a fejét több csapással valósággal kettéhasi- 
totta. A kir. ügyészség elrendelte az áldozat 
felboncolását s most várja a csendőrség 
részletes jelentését. Az elvetemült embert 
letartóztatták.

* A Művezetők Országos Szövet­
sége debreceni 56. kerületi egyesülete már­
cius hó 2-án, vasárnap délután fél 4 órakor 
az iparos tanonciskolában (Bnrgondia-utca 1 
tartja rendes havi ülését. A tárgysorozatból 
kiemeljük Steppel Károly ur, helyi vasú i 
főmérnök műszaki tárgyú előadását és Löm 
József ur, polgári iskolai tan .r gyermekne­
velésről szóló felolvasását. Tekintettel az

; előadások közérdekű tárgyára, összes kartál - 
sainkat és az érdeklődő közönséget tisztelet­
tel meghívja és szívesen látja az elnökség.

* Letört,bimbó. Kedves kis viraa 
i hervadt el az Élet kertjében : Tervey Gyű • 
I rika, boldogságot sugárzó életének negyedi

evében, ma reggel 6 órakor örökre lehunyt:, 
ragyogó szemeit s ártatlan lelke felszállt a. 
Örökkévalóságba. Szomorú szívvel, fájó le­
iekkel, de a Gondviselés bölcsességében meg­
nyugodva fogjuk porhüvelyét 1913. m ire. hó 
2-án, vasárnap, d. u. 3 órakor a Ko?suth-utca 
30. számú háznál a református vailas szer­
tartása szerint megtartandó gyász ima után 
a Kossuth-ntcai temetőben örök nyugalomra 
helyezni. Emlékét szivünkbe zárva őrizzük 
Debrcceu, 1913. február 28-ikán. Az összes 
rokonság nevében: Bánatos szülei ; Dr. 
Tervey Tamás és felesége Miklóssy Margit. 
Testvére: Tervey Rózsika. Nagyatyja : Mik­
lóssy Gyula. A temetést özv. Dankö Béláné 
és Tarsa Ekli József temetkezési intézete 
rendezi.

* As általános sztrájk. A kisipa­
rosokból álló egyesület e hó 2-án cl. e. 10 
órakor az iparnetület dísztermében nagy 
gyűlést rendez a valószínűleg jövő heten 
kitörő törne:sztrájk érdekében, az impozáns 
nak ígérkező nagy gyűlés előadója Vagi 
István lesz. a szocialista párt részéről pe­
dig Török Gabor pártelnök beszél. Valószí­
nűleg ezen a gyűlésen nyilvánosságra i- 
kerül a sztrájk kitörésének napja. A~ „Pol­
gári Liga* által eszközölt gyűlések ered- 
ménynyel jártak, mintegy 70 gyermekről 
történt gondoskodás, pénzadom ínyok újabban 
befolytak: Löfkovits Arthur 50 K, N. N. 
10 K, Hajdú Lajos 1 K. Feldmann Sándor 
1 K, Fehér Gyuri 1 K, Farkas László 1 F 
N. N. 2 K.

* Ssabad Iskola, Ma. szombaton este 
6 órakor az ingyenes gyorsirási tanfolyam 
a ref. főiskola VI. számú akndémiei térim 
ben ö* emelet) László Béla felső kereske­
delmi iskolai tanár vezetésével tóval) n 
folytattatik. Felhívjuk rá az érdeklődők 
figyelmét.

* Szökött katona. A debreceni 39-ix
gyalogezredből szökött meg Kőszeghi Sándo- 
közvitéz. Sikerült is Sárán lig eljutnia, ot: 
azonban a csendőrsóg elfogta. A szökő: 
katonát Debrecenbe kísérik és átadják ezre­
dének, a. ■ ....
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Táviratok.

1

* Lopások. Érzékeny kar erte Nagy 
Janosné, Homok-utca 65. szaru alatti lakost. 
Ugyanis 1200 K betétről szóló takarékpénz- 
Tári könyvet ellopták. •— Angyalán Sándor 
Piac-utca 45. szám alatti lakos udvaráról 
•?7 K értékű rnhancmüt emeltek cl. Káro­
sulták panaszára a rendőrség nyomozást 
indított.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést. A B. F. 1». A. .v legmélyebb 
iájdalomlól megtöri szívvel tudatjuk, hogy a 
felejthetetlen jó feleség, drága jó anyánk, 
testvérünk, illetve áldott emlékű rokonunk : 
néhai Kissfalusy Uyörgyno szül. polg. Bundi 
Zsuzsanna életének 3J-ik, boldog házassá­
gának .11-ik évében, hosszas és súlyos szen­
vedés után f. hó 28-án, reggel 3 órakor 
csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi 
részéit 1013. március 2-án délután 2 óra­
kor fogjuk- I'sártökért, Kinizsi-utca Pi-ik 
számúw gyászháztól, a református egyház 
szertartása ezerint, az ottan tartandó gyász- 
mi a után, a Péterfiai temetőbe örök nyu­
galomra helyezni. Vógtisztességtételérc ro­
konainkat, barátainkat, valamint a bánatunk­
ban igaz részvéttel oszíozókat szomorodott 
szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. márc. 1. 
Áldás és béke poraira. Bánatos térje : Kiss- 
lalusy György m. kir. honvéd őrmester. 
Uyermekei : Gyula, Dezső, László és Sándor. 
Testvérei : polg. Bundi Mihály, Bundi Észter, 
Bundi Julianna férj. polg. Tarr Istvánnál és 
gyermekeivel. Valamint több közeli cs távoli 
rokon nevében is. A temetést Fodor test­
vérek .Bizalom* tcm. int. rendezi.

* Az összes pesti olegms mozgó - 
színhazak műsorának sláger-kepe a Titok 
című 3 felverni,sós dráma, amelyben Pávián- 
Jer látsz a a főszerepet. A reklám-oszlopo­
kon mindenütt ott díszeleg J’sylandernek, u 
mozi-prím tdounanak az arcképe, ennek a 
tökéletes lérti szépségnek, akiért ezer meg 
ezer szép asszony, leány cpekedik. A Titok 
egvike a legsikerültebb Nordiseh-képnok 
úgy meséjénél, mint művészi beállításánál 
fogva. Az Apolló-szinház szombat és vasár­
nap mutatja be remek műsor kereteben ezt 
a csoda szép drámát.

* Purim-bál. Múltbeli szamunkban 
jeleztük, hogy a zsidó ifjúság c hó 22-én, 
a Royal termében jótékonyáéin purim-bált 
rendez. Az estélyen színre kerül: Ahasvéros 
király története, két felvonásban. A mulat­
ság sikere előre biztosítva van, amennyiben 
a rendezőség 150 tagból áll, akik buzga­
lommal dolgoznak az est sikere érdekében.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést. : Mély fájdalomtol meg.őrt 
szívvel tudatjuk, hogy felejthetetlen jó férj, 
apa, testver, sógor es áldott emlékű jó ro­
kon; néhai Révész Mihály, folyó hó 2Gén, 
c; te fel t órakor, életének 56-ik evében, 
váratlanul csendes elhunyt. Kedves halot­
tunkat március 1-én d. u. fel 5 órakor 
fogjuk, a rom. kath. egyház szertartása sze­
rint, a Kut-utea 110. számú hazunknál tar- j 
tandói ma után, at Szent-Aima-utcai sirkerí- 
beu örök nyugalomra helyezni. Az engesz- ! 
telő szent mise,áldozat március hó 3-an reg- j 
gél 8 órakor fog a Mindenhatónak heuiu- 1 
tartatni. Vegtisztességtételcro rokonainkat es 
jo ismerőseinket szomorodott szívvel meg­
hívjuk. Debrecen, 1913. évi március hó 1-én. 
Áldás es hake drága poraira ! Bánatos 
özvegye ; özv. Révész Mihályné Mogyoróssy 
Róza. Gyermekei : Mihály jegyesével /Csakiíi 
Juliskával, Mariska, Kvzsiko e; Etelka. 
Anyósa : özv. Mogyoróssy Gábornó gyerme­
keivel. Testvéréi; Revesz József nejével és 
gyermekeivel, Révész Antal nejt vei es gyer­
mekeivel, Revesz Anna férjével cs gyerme­
keivel, Révész Janos nejével cs gyermekei­
vel, Révész Géza nejével és gyermekeivel, 
Révész András nejével cs gyermekeivel, 
Révész Arthur nejével cs gyermekeivel; 
Sógorai ; Mogyoróssy Győző nejevei és gyer­
mekeivel, Mogyorossy Gyula nejével. Vala­
min! számos Közeli us távoli rokon nevé­
ben ! A temet.'St Gebauer Karoly es Társa 
temetkezési intézete rendezi.

* Faun vígjáték megjelent ára 2 koj-. 
An tally Józsefnél, tizeut Anna-utca 13,

könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentettek be: 
Tervcv György ref. 3 eves, Fejes Sándor 
ref. 50 éves, Tóbiás Ferenc ref. 49 éves, 
Révész Mihály r. kath. 55 éves, Szolnoki N. 
ref. 1 napos, Zabilc dános g. kath. 84 eves, 
Szabó Juliánná ref. 2 éves, Bujdosó Sándor 
ref. 66 éves.

* A pápa elkészítteti a sírját.
Rómából jelentik nekünk: X. Plusz pápa a 
minap Intézkedést tett sírjára nézve. A pa­
páknak mar regi időktől fogva szokásuk, 
hogy síremléküket sajat terveik szerint ké­
szíttetik cl. A pápa Szent Péter kriptájában 
fog nyugodni, amelynek titokzatos homályá­
ban már nagyon sok pápa nyugszik. A sir 
roppant egyszerű lesz : fülkét vágnak a 
falba, amely csak éppen olyan nagy lesz, 
hogv a koporsó beleférjen és ezt a fülkét 
a pápa hálájáig téglákkal fogják befalazni. | 
Később egyszerit raárványtáblával zárják cl 
a fülkét, amely hirdetni fogja, hogy ott 
nvugszik Piusz pápa.

* Frankli Lex. három köt. (Bolti ár 
54 kor.) uj példány csak 24 kor. Harmatky- 
nal rmg a készlet tart. Füvcszkert-u. 14.

* Alföldi Károly tánciskolájában 
a tavaszi tanfolyam úgy kezdő, mint haladó 
növendékek részére március hó 10-én meg­
kezdődik. Beiratások eszközölhetek bármely 
időben lakásán, Pclertia-utca 2. sz. Telefon 
szám 510.

Parisian és Blouse-album 1 korona 
20 filler. Elite 2 kor. 40 fillér, Divat Salon 
60 filler Ant ally nah

Az általános sztrájk.
fi minisztertanács intézkedése.

A szocialista párt vezetősége ma 
este bizalmas értekezletet tartott,

I amelyen az általános sztrájk ügyét 
tárgyalták. A sztrájkot akkor prokla- 
malják, mikor a választójog tárgyalá­
sát a kópviselöliáz napirendjére ki­
tűzik.

Ma délután fél öt órakor minisz­
tertanács volt, amely bét óráig tar­
tott, az általános sztrájkra vonatkozó 
intézkedésekkel foglalkoztak. Hir sze­
rint szükség esetén még a rendkívüli 
törvényeket is kész alkalmazni a 

j kormány.
A Máv. elnökigazgatóság azt a 

közlest tette, hogy az általános sztrájk 
a vonatok közlekedését nem befolyá­
solhatja.

Holtravert ügyvéd.
Szeged, február 28.

A csongrádmegyei Horgos községben, 
Szeged mellett, ina reggel nyolc órakor a 
harminckét éves Csonka Ferenc dr. elvete­
mült merénylet aldozata lett.

Csonka Ferenc dr. Bödönné Trinksz 
Paula szegedi tanítónővel a Fő-utcán át a 
vasúthoz ment. Szegedre akart utazni, ahol 
.tárgyalása volt a járásbiróságoc. Bödőnó pe­
dig a szegedi elemi iskolába igyekezett. 
Csendes beszélgetéssel jöttek, amikor a Fő­
utca és a Vas-utca sarkán előugrott Tilinkó 

1 István 52 év s földműves vs egy husánggal I teljes erővel ötször úgy fej bevágta Csonkát,
! hogy koponyája több helyen herepett és 
! maga eszméletlenül terült cl a földön.

Bödönné szombeszállt a nekivadult 
' emberrel és segítségért kiabált, de a gyil­

kos cllöKtc a tanítónőt es elmenekült, de a 
csendőrök utána mentek és a határban el­
fogták. A gyilkos azt vallotta, hogy Csonka 
dr. végrehajtást vezetett ellene, u pedig a 
péuzvalság miatt nem tudott pénzre szert 
tenni és attól tartott, hogy nyolc gyerme­
kevei koldusbotra jut Csonka dr. haldoklik,

A trónörökös a királynál
Becs, február 28. Ferencz Ferdinánd 

tónörökös ma délben audiencián volt a 
királynál. ■

A szövetkezett ellenzék 
értekezlete.

Budapest, február 28. A szövetkezett 
ellenzék holnap délben értekezletet tart.

Választójogot kérnek a nők.
Budapest, febr. 28. A feministák hoN 

nap küldöttségileg keresik fel a miniszter* 
elnököt, továbbá az ellenzéket, hogy a váJ 
lasztójogot terjesszék ki a nőkre is. Lukács 
a képviselőház kupolacsarnokában, az ellen­
zék részéről pedig Kossuth Ferencz a párt­
helyiségben fogadja a nők deputációját.

Mikor tárgyalják 
a választójogot ?

Budapest, febr. 28. A Búd. Tuch 
jelenti, hogy a választójog tárgyalás 
sára kedden vagy jszerdán kerülhet 
csak a sor. Addig a tanítók fizetés? 
rendezése ad dolgot a Háznak,

Az Ipolysági véres választás. ^
Budapest, február 28. Az Ipolysági vé­

res választást Almássy László interpelláció 
tárgyává fogja tenni a kcpviselöházban es 
Palugyai Móric ellenzéki képviselőt gyilkos» 
ságra való fölbujtással vádolja meg. Palu­
gyai értesült erről a gyanúsításról s egy ujj 
ságiró előtt kijelentette, hogy cs a vád 
alaptalan rágalom és hazugság.

Tüntető suffragettek.
London, febr. 28. Pankhurst asszonyt, 

a női mozgalmak vezetőjét tegnap szállítot­
ták a fogházba. A fogház előtt ma suffra­
gettek-sokadalma jelent meg s tüntetett. A 
rendőrség szétverte a tüntetőket.

48 betörés.
Elitéit betörőkirály.

Székesfehérvár, febr. 28, -'V' '
Veszedelmes gonosztevő biinpörét tár­

gyalta három napon keresztül a székesfehér­
vári törvényszék Síposa Sándor törvényszéki 
bíró elnöklésével. Bereczki János 53 éves 
budapesti illetőségű, notórius betörő ült a 
vádlottak padján. A gonosztevő, akit a be-, 
törővilágban a betörőkirály néven ismernek, 
tizenhét esztendőt töltött máj különböző 
fegybázakban betörésekért és egyéb büncse« 
leleményekért. Most negyvennyolc rendbeli 
betöréses-lopással van vádolva.

Vele együtt a vádlottak padjara 
riilt orgazdaság miatt Horváth Sándor 3^ 
eves bokodi lakos is. Bereczki 1911. év ele-- 
jón szabadult ki utoljára a soproni fegyház-v 
bél s nyomban azután munkához látott. 
Első betörését Tatán követte el, majd sor­
ban utána Boltodon, Kisbéren, Környén, 
Dadon, Étén, Kajászószcntpéteren, Tabaj- 
don, Alsógattin, Bicskén cs egyebütt köve­
tett cl betöréseket. Egész Dunántúl csendőr- 
sugo hónapokon keresztül hajszolta a ve­
szedelmes betörőt, mig vegre múlt cv szep­
tember 9-én sikerült'őt Bicske környékén 
elfogni. Kevéssel utóbb letartóztatták orgazt 
dáját, Horváth Sándort is.

A bíróság negyvennyolc károsultat cá 
mintegy száz tanút idézett meg cs hallgat 
lőtt ki. Bereczki János a tárgyalás folya­
mán a megrögzött gonosztevők cinizmusá­
val viselkedett. Minden megbánás nélkül 
vallotta meg azokat az eseteket, amelyek­
ről tudta, hogy rábizonyítják, de ahol azt 
látta, hogy a vadnak nincs elég támpontja, 
ott körömszakadtáig tagadéit, A_törvény:
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sZék bárom napi tárgyaláe után ma hozta 
jij.-.g az ítéletet, mely szerint. Bereczki Já- 
nuá negyvennyolc rendbeli betöréses-lopás 
büntette miatt hat esztendei fegybázra 
Ítélte. Horváth Sándorra pedig orgazdasá­
gért öt hónapi fogházbüntetést szabott a 
'íróság, melyet azonban a vizsgálati fog­
sággal kitöltöttnek vett.

Csarnok.

o10
tio
X

Az árva.
— Regény. —

(Folytatás.)
A gyár kapájánál, mikor leszálltak, 

megszólalt a ry iri munkások zenekara, 
Bátornét annyira meglepte ez a jelenet, hogy 
szóhoz is alig tudott jntni. Lehel oda hajolt 
: z édes anyjához és a fülébe súgta:

— Ez neked szól drága jó anyám.
Azntán jött az üdvözlés a gyári tiszti, 

kar, a munkások és munkásnők részcről- 
caymásután adták át a szebbnél szebb csok­
rokat Baroménak s a csipkegyáros rendkí­
vül elégedettnek, sőt boldognak érezte ma­
gát, mikor a fogadtatástól kellemesen meg­
lepett asszony arcát figyelte s örvendezett, 

’hogy ezt a jelenetet megérhette.
Bátorné néhány melegszóval megkö­

szönte a kedves figyelmet és a szives fo­
gadtatást s a munkások lelkes üdvözlése 
mellett az 6 sorfaluk közt ment a csipke­
gyáros karján a kastélyig.

(Folyt, köv.)
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Tőzsde.
hrtéktőzsde. Osztrák hitel 632.—. Ma­

gyar hitel 824.—. Koronajáradék 88.75. Ha­
zai bank 281.—. Agrár 504.—. Jelzálog 
435 50. Magyar bank 570.50. Leszámítoló 
517.50. K- resk. bank 37.90. Parcelázó bank 
364.—. Rima 714.50. Közúti 675.—. Városi 
vili. 373.—. Allarnvasut 707.50. Általános 
kőszén 1066.—. Salgó 775. Antlantica 350.—. 
Déli vasút 116.—. Ganz 3400.

Irányzat: Igen csöndes, mert a ^politikai 
helyzet bizonytalansága újabb tartózkodást 
okozott a spekulánsok körében.

Gabonatőzsde. Áprilisi búza 11.53. 
Októberi búza 12.22. Áprilisi rozs 9.74, 
Októberi rozs 9.64. Áprilisi zab 9.93. Okt. 
zab 8.72. Májusi tengeri 7.58 Júliusi ten­
geri 7.81.

Irányzat: gyönge.

A városi jéggyárban termett

müjőg árai
március hó 1-től kezdve: A 
vágóhídon átvéve legalább 13 
tábla vételnél

*-24 fillér-»®
táblánként. Házhoz szállítva 30 
fillér táblánként.

Megrendelhető Külsővásár- 
tér 4. Telefon 481. 233

1 drö. fIjfestmt ny 3 kor.

A Budapesti

Iniatoi FíMPÉszÉ Vállalat
fiókjában, Piac-u. 58. a vármegyeház

mellett.
Hol 12 darab fénykép 60 fillér. 
12 lev. lap saját képével 1K 50 fill.
Újdonság! Fénykép bélyegző. Bármily 
kép után, vagy eredeti felvétel után 
készítünk fényképes bélyegzőt. Ára 
felvétellel együtt 6 korona. Felvételek 
egész napon át, ünnep és Vasárnap 
is, reggel 8 órától este 9 óráig esz­
közlünk. — Borult időben is teljes 
sikerrel. — Kérjük kirakatunk megte­

kintését. 187

1 drb. olajfestmóny 3 kor.
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Zalai Márk
3 navl könyvviteli tanfolyama március hó 
3-án Ismét megnyúlik. Tandíj go korona. 
Mérlegképes könyvvezetők, gyorsírók, leve­
lezők gyönyörű írással. Több ezer hallgató. 
Társadalmi és miniszteri elismerés. Lelkiis­
meretes és sikeres tanítás. Beiratás naponta

Plao-o. 58. az. 10—12-ig. 81

Szabászat, varrás
is arista rajzolásból egy a francia ratet az an - 
goi módszer szerint alapos okta tárat nyernek, 

csak UaárMaf loteUlgops leányai
őzt. Xnothy Kovácsáé Síllye gabriella
Kossuth-otoi 45. szám alatti szabászat! és
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 
9—12-g, délután 3—$-ig. 195

Fehér és Horváth
villanynröre berendezett hentes1 rak 
gyára Debreozen, Kígyó-o. 32. szám.

boraa*so£

< 8t/CAf ?:L7

Van szerencsénk a nagyérdemű vevő közönségünk szives tudomására hozni, 
hogy a 10 év óta, Gróf Degenfeld-tér 9. sz. alatt fennálló

a mai naptól kezdve teljesen a Oaapó-u. 10. enám alá ösv. Dr. Szántay Ká-
rolyné urnö búzába. helyeztük át* melyet a mai kor kívánalmainak megfelelően, 
a nálunk megszokott elsőrendű áruval rendeztünk be, a melyre bátor vagyunk a n. é. 
közönség szives figyelmét felhívni.

Megköszönve az egy évtized alatt bírt kegyes pártfogását a n. é. vevőközön­
ségnek, kérjük azt továbbra is irányunkban megtartani.

166
Kiváló tisztelettel

■ és

Üzlet áthelyezés. S
3MH1VER GYULA

épület-, üvegezést-, képkeretezésl vállalata
szives tudomására hozza a n. é. közönségnek, hogy a megyeház­
zal szemben levő (Piao-utca 69.) 1801. óv óta fennálló vállalatát 

március havában tetemesen megnagyobbítva >■

Piac-utca 89. sz. (saját házába)
Royal szállodával özembe

pUT helyezi át.
Ji0.aa.sl«» íiael^'tla.^lylsésg' 2

Fent cm itett Blattner-féle üzlethelyiség (Piac-u. 69.) megnagyobbítva kb. 28 
méter hosszúra 5 méter utcai fronttal, pincékkel, 1913. év május 1-tol kiadó. Értekezhetni 
Ullmann Salamon cégnél, Piac-n. 81. és Blattner Gyula cégnél, Plac-u. 69. és 89.
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Gyerünk Glück Edéhez
mert ott minden 10 pár cipő után, ha nem is egyedül, jnffvflll tfan am# H3P rritial
tehát bármely rokona vagy ősmerőse vásárolja is teljesen 'äJ r*” »álJJvl
a legjobb és legszebb férfi-, női- és gyermekcipők nagyon olcsón kaphatók, kalap, fehérnemű és

uridivat újdonságok nagy választékban.

Glück Ede
l>ebreo*e»i első takarék nj palotájában, a
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I UluUt*sek *t)e taviig. I 
Israttm to bakMbn*

Lrveiaxte.
Kis

b -rá'.cőta kéreti tu» ért* I 
» órai or : zokott hA vre * 
.jjvn. ion‘o köziemé- ! 

■ venu vaunak 15»--* '
Nem kalandor 33-"

levAi m=ct a moejeV'lt
133-'

..Eros akaratú"
;:: l g 're levél vau rési 
iv-i, en Yónusiól. 1344

melyik
neme:; lelkű úri emhor 
F éltene ki 100 koronával 
,v..; en: ■ j■- csinos nn 
me.-- . saládbol származású 
U* éves nőt. a: írjon ind 
rodviragaas teligtre c2 
s: ;> kiadóban 1 sakis 
komoly levelet rasiek 
•£réLybe. Kérem a lapba 
'clezci. 1346

Ajánlat.
Hajdúböszörményben
forgalmas reifes, confechó 
ii.-let átadó. 1J07

Kiadó
t szoba ■ utcai lakás tnel- 
V-khelviséggel Nyomtató- 
utca 12. sz lóöl

Take rmányrépa
mázé,1 ja J .őüfillérével kap­
ható Bír • Pálnál, mike- 
j ercsi útfélen eró kert- 
gazdaságában. I .‘ól

Kalap
a: varrást és t asalast szak- 
F eruen elvégez a N*i 
kalapgFar raktára, Si- 

^monm-ti. "■ 1-80
Két

szoba, konyha, előszoba 
ktil'-n udvarral kiadó má­
jusra. Vargákért, déli ser 
21. _ 1266

Lóhere.
lucerna és répamagvak 
olcsón börzére hetök — 
l-obn zsák üzletében Beák 
Kerene-utca 14. 793

Öt
szobás udvari lakás Ko*- 
futh-utea 28. kert hasz­
nálattal tní.tur 1 -re.„vagy 
augusztus 1-re kiadó. 1 r 
tekezhetm Kardos László 
Kossutb-utcai üzletében.

tfi
Kivié

két. nagy világos pince 
-it ara nyílé, ipari célra, 
villany, vízvezeték, asz­
faltos' szárai. Arany .Já- 
r.cs-utca 15 11

Király
kávéi mégis » legjobbak 
kívánatra rovó előtt poe- 
kclre. Debrecen, Dégen 
JeUl-tér j.1. _______ 31

Ha
jó élesztővel sut, jó ke­
nyeret köp, kér.ien min­
den üzletben „Viktoria' 
élesztőt, mert ez elismer, 
kitűnő pék élesztő. Fő­
lerakat Király fűszer üz­
letében, Dögön feld-tér 11. 
Telefon 286. Minden cso­
magot hírkor szállít, 2'J

Kiadó
V szobás utcai másod- 
emeleti lakás,egész ujun­
ván les.. Kifestve, május
»leere. Értékezni Pia.- 32. 

ft Igntcznál
Földszinti

páholy március hóra P. 
napos bérletre kiadó, riis* 
utca 4. 11. •'> 1 142

Kevés
náci dologért j. * lakást 
ado», r a'ka 8 l gyanott 
várni tani:ok i.g.vcs Iá- 
: yoaat. 4341

Bél­
és külföldi rumok, te.ik 
valamint * legkitűnőbb 
fűszeráruk * legolcobban 
Gró.= z Sándor es testvére 
fűszer nagyáruházában 

szerezhetők ho C sapó-u. 7 
Telefon 385. MegceodelA- 
sek házhoz szállítva. 28

Vendéglősök
és hentesek figvalmábe 
ajánlja í.mdenfeld .1. -leni 
füszernagykereakedé va­
lódi szegedi édes nemez 
és rózsa paprika Irnlenle- 
gesiégeii. valamint iáját 
őrlésű ínszer nagrraktá- 
rát. Nagyobb vételnél i'- 
endedinényt nyujtek. 27

Festék«»
hordók igán olozón kap.- 
hatók Értékelhetni » ki- 
*déhi vatal ban h

Hasi
ebéd koszt olcsó és íz­
letes bAnt'tkezésre kap­
ható. Cím a kiadóhiva­
talban. * __

Használt
bútorokat vészén, hasz­
nált bútorokat elad Ti- 
bavné, Kossuth-ntca 41.

1326
Elegánsan

bútorozott utcai szoba ki­
adó. Darabos-utca 9. 1321

Kiadó
Vár-utca 8. alatt ot szo­
bás utcai lak U- május Vre.

132-1
Üzlethelyiség

május 1-tu! kiadó Miklós­
it tea és Nemzet r-utra 
sark: - ___ 1322

Kiadó
1 sigu köriben lévő két 
bold termő szőlő gyümöl­
csössel és egyszobás la­
kással. — Értekezhetni 
Nvomtaló-U. 7. 1328

mozgó színház
BocakaytérlO.

Telelőn 9—47,

JVCa Szombaton
a kovetk-zó lény es mű­
sor kerül bemutatásra 
Adna gyöngye, term, 
felv. Gusztinak pechje 
van, bum. Testvérkék 
unuepe, hum. A bo­
londos doboz, humoros. 
Vissza a s ulőfeldre, 
dráma 1 íelv. Lujza 
babaia vígjáték 1 fel 
vonásban. Végzetes 
nyék ék. társadalmi
sláger dráma 3 felvo­
násban. .,1 her“ ma­
gyar filmgyár remeke. 
Játszik a Budapesti 
Nemzeti .színház mű­
vészei. Állandó 2 órás 
műsorok. Holnap uj 

műsor.

Elveszett .
n szmbázool kiiovet egy 
brilliána függ' . Megtaláló 
hozza Péteri!» 16. hol ju­
talomba részesül. 1327

Teljes
ellátá-ra lányka vagy bi- 
vatalnokqd úri rsaládriál 
el fogadtat ik. Cim kiadó- 
hivatalban. 1380

Elárusítón*
; csakis intelligens megje­

lenésű kerestetik. —- Cim 
kiadóban. 1315

Tisztességes
gyermektelen házaspár 
házmesternek felvétetik 
t'Z=chénvi-u1ca 12, sz. a.

1268
Házmester

gyermektelen fizetéssel 
felvétetik. Teleki-utca 13.

1322

Kiadó
vagy örök áron eladó 180 
katiiaztrális hold tagos­
birtok a Hajdúböszörmé­
nyi halárban. az állo­
mástól 1-7 kilométer, Bal­
mazújvároshoz 10 kilo­
méter. ként. \ birtokon 
gazdasági épületek van­
nak, ugyanott J00 szekér 
szalma. 100 szekér térek 
eladó Értekezhetni Deb­
receni Gazdak Bankjában.

1-0
Kiadó

a KosEUth-utca 1J. szám 
alatt a zálogház helyiség 
egy"nagy terem, 3 kiden 
.szobával. Ugyanott eladó 
két turmente pénz t-s 
érték szekrény csinos 
rudli berendezés, továbbá 
álvány berendezés Érte­
kezhetni a.V'ebreceni Ga.’- 
dák Bankjában. 1331

Egy
szoba, konyha, kamrából 
álló modern lakás mellék- 
helyiségekkel május 1 -ro 
kiadó a Tlsztvisel’telepen 
a szobjszlei országút men­
tén (az örliiz á toll un éhen. I

1 í 17

Kiadó
üzlethelyiség, városi bér-
ház 2. Értekezhetni Szé­
chényi 40, 1347

Újólag
érkeztek remekül éneklő I 
kanárik, hímek, nők ol­
csón kaphatók. Jókai 52.

1348
Kiadó

utcai 3 szoba, előszoba 
hozzátarto/.i kaival, vil­
lannyal. Csokonay-utca 10.

1356
Ez idei

színház időmre két első­
rendű támlásszék átadó. 
Cim a kiadóhivatalban.

1354

Hegy
és 3 szobás utcai aodvru
likác Biaioufi-ulca 29.
kiadó. 1336

Modern
,5 igohás •titc.vi 4 : 'znbás
udvnn lak i;. kiadó. Mik-
lós-utea 21. 1338

Kölcsön
fürdő hadat, kaphatók. —
l gyauuti it 1 k.dak is kap­
hatók Jvivs lgnácznál,
Piac 2. a volt Szcdiak-
há«ba.. 1834

Díványok
I készre kapk.r.' Nagy An- 
j lal kárpitoz na1, Arany 
I János-u’cjic - 1225

Lépcsőhizból
külön bejárattal kényel­
mes bútorozott szoba vil­
lanyvilágítással Piac-utca 
lő." 11. emelet, azonnal 
kiadó. 1355

József
kir. herceg-utca 8. az. egy 
nagy utcni bútorozott 

szoba, esetleg irodának 
azonnal kiadó. 1350

Kttlönhelávatn
bútorozott uzobs azonnal 
kiadó. Túrók Bálinl-u. ‘2.

1360
Sseba

elegáns bútorozva azon­
nal kiadó, t gyanúit Var­
rólányok felvétetnek Pé- 
terfía 6. 1351

Intelligens
un emberek teljes ellá­
tásra. obád, vacsora koszt • 
ra elfogadtatnak. Ugyan­
ott'kihordásra 1-; kapható 
koszt. Cím a. kiadóban.

Kursistoi
Aranyat.

ezüstöt, zálogcédulát vesz 
steiuer Mihály, Csapó 27. 
keresztépület. 45

Egy
megbízható segédet keres 
Rom Jenő. Szent-Anna-u.

1316
Motorok

és mozi gépekhez értó 
gépész alkalmazást "keres. 
Sway Sámuel elhelyező 
intézete, Szcchcnvi-utca.

__1313
Fuvaros

! kerestetik ( gy lovas Gráf- 
j szekérrel évi szerződősre j azonnali belépésre. Klein
I Antal, Nzvchényi 6, „1296

Takarítónőt 
keres a délelőtti érákra 
Weisz Andor, Hatvan-u. 
35. 1349

Kárpitos
tsnonc felvétetik Piac 40.

1351
Hasenált

boros hordókat és káda­
kat veszek. Cim a kiadó­
ban. 1352

IO
mázsa savanyított káposz­
tát veszek. Cim a kiadó­
ban. 1353

Férfiszabó
nagymunkások, jó diÍja­
zás mellett állandó alkal­
mazást nyernek, nos mun­
kások szép lakást kapnak. 
Cim a kiadóhivatalban.

1299

Éledte.
Sürgősen

eladó mahagóni szalon- 
garnitúra tükörrel, szilfa 
hálószoba, angol garnitúra 
íróasztallal. Hatvan-utca 
16. Szántónál. 1317

Eladó
Roldogfalvay-kert, Rorso- 
vay.utca 22. számú szóló- 
föld igen jutányos áron. 
Krtekezhetni Tímár-utca 
38. szám alatt a tulajdo­
nossal. 130.5

Tócóekert
Acél-u. 37. szám 1377 
négyszögöl házhelyeknek 
eladó v.sgv bérbe kiadó.

1333
Nagyobb

mennyiségű igen szép 
nádam vau eladó. Fölvi- 
lágositást ad Fiilep Her­
man, H-Szdboszj.0, 1323

Eladók
ajtók, ablakok, redőnyök, 
bútorok, bolti berendezé­
sek Széchénvi-utca öt). 
_____ _ 1343

Eladó
többfajta sifon, hálószo­
bák, konyha kredenc — 
Helfrich György asztalos­
nál. Csapó-ulaa 41. 1359

A Zászló.
Dráma egy fclvonásban- 
Irta : Than Gyula, Kap­
ható tájiunk kiadóhivata­
lában. Ára 40 fillér.

Újdonság ! Újdonság
Kistemplom-bazár
Rózsánál

Van szerencsém értesíteni at. hölgy­
közönséget, hogy a tavaszi bevásárlásról 
a mai napon visszaérkeztünk 6000 drb

legújabb tavaszi kabáttal
és costumökkel, úgyszintén bakfis, leány 
kabátokkal, gyermek costtimőkkei s 
gyermek kabátokkal.

Legújabb blousok s pongyolák^ 
berlini modellek. 128

Úgyszintén a legújabb tavaszi

selyem kalapok
Óriási választékban!

Szőlősgazdák
ét SZÍ
Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki 
sxSlőoltványt akar rendeiml. Aki 
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen 
oktató diszárjegyzéket az alábbi cimtő

lőtelenitf 1
Maros-Vásárhely, i8< 

Dr. Geo«» Dáoiel-utoa 39. asáa.

részvény
két darab

eladó.
Darabos-utca 16 sz. 

Zclinger. 2_'0

122—1918 v. k. szám.

árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak V 

846—1910 számú végzése foly­
tán közhírré tétetik, miszerint — 
Szabolcsi Agrár Takarékpénztár ré­
szére 255 kor. tőke, ennek 1909. 
évi október hó 8. napjától számí­
tandó 6% kamatai és az eddig 
összesen 89 kor. 28 fill, perköltség 
erejéig 1910. évi február hó 24-én 
biróilag fel ül foglalt és 785 koronára 
becsült házibutorokból álló ingósá­
gok 1913. évi március hó 5-én, dél­
előtt Val2 órakor kezdetét veendő 
és Rákóczi-utcán 9. sz. háznál meg­
tartandó nyilvános bírói árverésen 
a legtöbbet ígérőnek azonnali kész­
pénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is elfogytak adatni.

Megjegyeztetik hogv az árve­
rés mindazon foglaltatok részére, 
kik már jogerős végrehajtási zá­
logjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen 1918. évi február 14.
Török Péter,

I 223 bírói kiküldött.
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